

Стадион «АВАНГАРД»
Ордена Ленина завода им. Октябрьской революции

XXIX ЧЕМПИОНАТ СССР

Класс „А“ Первая группа

ЛУГАНСК

23 октября 1967 года

С К А

(Ростов-на-Дону)

„ЗАРЯ“

(Луганск)

Арбитр матча — судья всесоюзной категории
Юрий ПОНОМАРЕВ (Кишинев)

Бондарев

Футбол

Начало игры в 19 часов.

football.ig.ua

ТАБЛИЦЫ РОЗЫГРЫША

Класс «А» Первая группа ОСНОВНЫЕ СОСТАВЫ

Положение на 22 октября

		И	В	Н	П	М	О
1.	«Динамо» (Москва)	30	17	12	2	50—18	46
2.	«Динамо» (Киев)	29	19	10	2	45—10	42
3.	«Динамо» (Тбилиси)	30	19	11	6	46—25	37
4.	«Шахтер» (Донецк)	30	12	12	7	36—31	35
5.	«Динамо» (Минск)	29	10	15	5	44—24	34
6.	«Спартак» (Москва)	30	11	11	7	34—25	33
7.	«Нефтяник» (Баку)	29	11	9	10	42—32	30
8.	«Аарат» (Ереван)	20	11	9	10	32—30	30
9.	ЦСКА	30	10	10	9	31—31	30
10.	«Крылья Советов» (Куйбышев)	20	7	15	8	21—21	28
11.	«Торпедо» (Москва)	20	11	6	15	34—14	27
12.	СКА (Ростов-на-Дону)	30	10	4	14	29—35	26
13.	«Торпедо» (Кутаиси)	30	7	12	13	30—41	25
14.	«Пахтакор» (Ташкент)	30	4	16	11	28—35	24
15.	«Локомотив» (Москва)	30	7	9	14	28—30	23
16.	«Кайрат» (Алма-Ата)	30	8	9	14	23—45	23
17.	«Заря» (Луганск)	29	7	10	13	22—35	22
18.	«Черноморец» (Одесса)	30	7	8	15	20—39	20
19.	«Зенит» (Ленинград)	31	6	9	16	22—48	20

ДУБЛИРУЮЩИЕ СОСТАВЫ

Положение на 21 октября

		И	В	Н	П	М	О
1.	«Шахтер» (Донецк)	30	16	9	5	46—21	41
2.	«Динамо» (Москва)	30	17	6	7	51—28	38
3.	«Динамо» (Киев)	28	13	12	3	35—13	38
4.	«Спартак» (Москва)	29	16	7	6	46—27	38
5.	«Крылья Советов» (Куйбышев)	29	13	8	8	36—27	34
6.	«Аарат» (Ереван)	29	14	6	9	34—29	34
7.	«Черноморец» (Одесса)	29	11	10	8	30—36	32
8.	«Динамо» (Минск)	29	11	8	10	24—19	30
9.	«Динамо» (Тбилиси)	30	8	12	10	32—36	28
10.	СКА	29	9	9	11	35—33	27

11.	«Локомотив» (Москва)	29	9	9	11	27—32	27
12.	«Торпедо» (Кутаиси)	30	8	11	11	27—34	27
13.	«Кайрат» (Алма-Ата)	30	9	8	13	30—42	26
14.	«Нефтяник» (Баку)	28	9	7	12	35—40	25
15.	«Торпедо» (Москва)	28	8	8	12	37—36	24
16.	«Заря» (Луганск)	20	7	11	12	25—31	23 25
17.	«Пахтакор» (Ташкент)	30	7	9	14	21—33	23
18.	СКА (Ростов-на-Дону)	20	7	7	16	29—46	21 21
19.	«Зенит» (Ленинград)	29	5	7	17	16—50	17

Итак, чемпионат страны выходит на финишную прямую. Все более обостряется спор за золотые медали между динамовцами Москвы и Киева. Все упорнее становится борьба за бронзовые медали между динамовцами Тбилиси и Минска, донецким «Шахтером» и московским «Спартаком». За выход в шестерку сильнейших команд страны активизируют свои усилия бакинский «Нефтяник», ереванский «Аракат», московское «Торпедо», команда ЦСКА, куйбышевские «Крылья Советов».

Такие команды, как «Локомотив» (Москва), «Пахтакор» (Ташкент), «Кайрат» (Алма-Ата), «Заря» (Луганск) и «Черноморец» (Одесса) стремятся как можно дальше уйти вперед от упорного преследования ленинградского «Зенита». Ленинградцы во втором круге уже набрали семь очков — больше, чем луганская «Заря» и всего на одно очко меньше бакинского «Нефтяника».

Напомним, что в оставшихся турах «Зенит» принимает «Спартак», «Шахтер», ростовское СКА, а затем играет в Баку, Ереване, Одессе и Киеве. Команда «Черноморец» после матча в Москве с «Торпедо» финиширует дома. Одеситы будут играть с «Аракатом», «Нефтяником», «Крыльями Советов», «Зенитом», минским «Динамо», и командой ЦСКА.

Половину оставшихся игр проведет на выезде «Пахтакор». Ташкентские футболисты выступят в Тбилиси, в Москве с ЦСКА, в Куйбышеве, а на своем поле сыграют с «Зарей», «Локомотивом» и московским «Торпедо». В таком же положении находится и «Кайрат». Алматинские футболисты играют в Кутаиси, а затем встречаются с теми же соперниками, что и «Пахтакор».

Что касается луганской «Зари», то мастера футбола завода имени Октябрьской революции прощаются со своими земляками в матче с ростовским СКА, а затем отправляются в длительное турне. Сначала «Заря» выступит в Москве, где встретится с командами «Спартак» и «Динамо». После этого луганчане будут играть в Алма-Ате, Ташкенте, Кутаиси и Тбилиси. Так что есть над чем серьезно потрудиться, есть над чем серьезно поразмыслить... При большой плотности результатов многое значат даже ничьи.

Но каков бы ни был календарь игр, везде и всегда «Заря» нужно действовать слаженно, решительно, с

большой волей к победе, ибо нашей команде отступать дальше некуда. От каждого игрока «Зари» требуется мужество, хладнокровие, точный расчет, быстрота и целеустремленность действий. Решающий этап чемпионата страны обязывает всех игроков и тренеров луганской команды проявить высокое чувство ответственности, патриотизма.

Ведь сумела же «Заря», скажем, в первом круге чемпионата обыграть в Москве и Ростове-на-Дону армейских футболистов. Этим самым новички высшей лиги класса «А» проявили собранность, крепкий бойцовский характер, показали свое умение творить, дерзать и побеждать.

Вот как проходила 5 июля т. г. игра нынешних соперников спортсменов ростовского СКА с «Зарей». Гости провели встречу активно, старательно. Они хорошо организовали персональную опеку ко всему полю, обстреливали ворота хозяев поля с дальних дистанций. На 44-й минуте Валерий Галустов получил мяч на полу пути между центральным кругом и штрафной площадью хозяев, обработал его и двинулся вперед. Защитники СКА чуть промедлили, и капитан «Зари» сильно пробил по воротам. Мяч задел боковую стойку и оказался в сетке.

После перерыва ростовчане бросились в контратаку, но у «Зари» получалось все — и в обороне, и в нападении. На 53-й минуте Анатолий Шакун под острым углом с левого края забил второй гол, а спустя две минуты он же закрепил победу луганских футболистов со счетом 3:0.

В свое время ростовчане-армейцы убедительно доказали, что значит не робеть перед высокими спортивными авторитетами, что значит поверить в свои силы. Девять лет назад молодая команда СКА блестяще выиграла финальный турнир класса «Б» и перешла в класс «А». Наступательный дух новичков с Тихого Дона спутал многие расчеты и прогнозы в группе сильнейших. Ростовчане заняли в 1959 году четвертое место в классе «А». Вот как важно усвоить хорошо простые истины: быстрота — мать футбола, энтузиазм — его душа.

В сезоне 1960 г. ростовчане вновь заняли четвертое место, опередив такие команды, как ЦСКА, «Спартак» (Москва), «Динамо» (Тбилиси) и т. д.

Но затем наметился некоторый спад в игре наших гостей и они довольствовались девятым местом (1961—1962 гг.). Но уже в сезоне 1963 г. возвратились в группу лидеров, вновь заняв четвертое место. На этих же позициях армейцы Ростова и завершили сезон 1964 года. В 1965 г. ростовчане побывали на седьмом месте и, наконец, стали серебряными призерами прошлогоднего чемпионата страны.

Много команд второго эшелона выходило в класс «А», но ни одному из них не удавалось за столь корот-

кое время утвердить свое добре имя в числе сильнейших команд Страны Советов.

Следует отметить, что за истекшие восемь лет ростовские армейцы провели свыше 60 международных встреч и больше половины матчей выиграли. В активе команды победы над футболистами Венгрии, Болгарии, Югославии, Бразилии и т. д.

За путевку в высшую лигу

На днях завершились турниры в трех подгруппах второй группы класса «А». Как известно, победители подгрупп в финальном турнире проводимом в два круга, разыгрывают одну путевку в высшую лигу класса «А».

Характерно, что вопрос о победителях не был ясным до конца соревнований ни в одной подгруппе. Все решал последний тур, состоявшийся 19 октября. В первой подгруппе рижская «Даугава» обыграла в предпоследнем туре лидера турнира краснодарскую команду Кубань — 2:1 и вышла на первое место, набрав 50 очков после 37 игр. Столько же очков было у динамовцев Кировабада, победивших в Батуми своих одноклубников — 2:0. У «Кубани» так и оставалось 49 очков. 19 октября «Даугава» принимала динамовцев Ставрополя, кировабадцы играли в Ткибули, а «Кубань» — в Калининграде. Благодаря лучшей разности мячей победителями подгруппы вышли кировабадцы. Они на 2 мяча забили больше чем рижане.

Во второй подгруппе перед последним туром армейцы Киева на два очка опережали запорожский «Металлург». Киевляне встречались в Воронеже с «Трудом», а запорожцы принимали львовские «Карпаты». В заочной дуэли за победу успех сопутствовал киевлянам. Они добились заветной ничьей — 1:1.

Аналогичная ситуация сложилась в третьей подгруппе, где карагандинскому «Шахтеру» тоже достаточно было свести вничью матч в Ашхабаде, и свердловский «Уралмаш» уже не смог догнать горняков. «Шахтер» сыграл ничью — 0:0, и судьба первого места стала ясной.

Таким образом команды «Динамо» (Кировабад), СКА (Киев) и «Шахтер» (Караганда) в ближайшие дни начнут борьбу за переход в первую группу класса «А».

Составитель программы В. БОНДАРЕНКО.

Ответственный за выпуск К. ГОНЧАРОВ.

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

football.ig.ua

БВ 02541. 19.10.67 г. Зак. № 7088. Тираж 5000+100 б. п. Цена 5 коп.

Луганская городская типография. Луганск, 3 линия, 29.

СОСТАВЫ КОМАНД
СКА (Ростов-на-Дону)

Начальник команды — Яков КРИГМОНД.
 Старший тренер — заслуженный тренер РСФСР, мастер спорта — Иосиф БЕЦА.
 Тренер — мастер спорта — Геннадий МАТВЕЕВ.

1

А. Бойченко

2

В. Афонин В. Гетманов В. Казачек А. Кривобородов

3

4

5

6

А. Чертков

8

И. Бордовских

10

Р. Нучинисас

Рыбаков

7

А. Попов
Муратов

9

О. Копаев

11

В. Буров

Комиссаров

О. Сергеев

11

Б. Кесло

7

И. Литвинов

Н. Киселев

10

Ю. Ананченико

8

А. Журавлев

6

В. Синау

Ю. Ращупкин

4

5

С. Шкляр

3

2

А. Шульженко

Л. Клюев

football.lg.ua

Начальник команды — старший тренер, заслуженный тренер УССР, мастер спорта Евгений ГОРЯНСКИЙ.

Тренеры — мастера спорта Евгений ПЕСТОВ и Александр КОТЕНКО.

«ЗАРЯ» (Луганск)